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Ata n° 07/2023 

Sessão Ordinária no 07/2023 

SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 15 (quinze) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 
18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, 
realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo vereador 
Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares 
adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco 
Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro 
Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata 
da Sessão anterior, que após sua leitura e apreciação, tem 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Ofício no 022/2023, do Fundo Municipal 
de Seguridade Social, informando que o diretor do FMSS 
senhor Cláudio Roberto Costa Marcelino, participará d 
Reunião Ordinária desta casal no dia 23 de fevereiro do 
ano em curso, para dirimir assuntos relacionados ao FMSS; 
Mensagem do Legislativo no 01/2023, seguida do Projeto 
de Resolução no 01/2023, do Poder Legislativo, que 
"Reajusta os vencimentos dos Servidores dos cargos 
Comissionados e Efetivos do Quadro de Servidores da 
Câmara Municipal de Capistrano/CE, e dá outras 
providências"; Parecer no 004-A/2023, da Comissão de 
Constituição e Justiça, que trata do Projeto de Resolução 
no 01/2023, da Mesa Diretora, que "Reajusta os 
vencimentos dos Servidores dos cargos Comissionados e 

UN) 3126-1.301 ( MU O) 1i.830/0001 0) Cl travessa kliqueli.ttfelta lima, SM 
445)9.8131-W4 Ca 069104)9-) CEP 62.748 000 Caimittmo Ceara 

9 
antatacapktraw te.gov.ht 1 

t anlataapi‘trat~qn1.sitttifl 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

Efetivos do Quadro de Servidores da Câmara Municipal de 
Capistrano/CE, e dá outras providências"; Parecer no 
004/2023, da Comissão de Finanças e Tributação, que 9'Utrata do Projeto de Resolução no 01/2023, da Mesa 
Diretora, que "Reajusta os vencimentos dos Servidores 
dos cargos Comissionados e Efetivos do Quadro de 
Servidores da Câmara Municipal de Capistrano/CE, e dá 
outras providências"; Parecer no 005/2023, da Comissão 
de Constituição e Justiça, que trata do Projeto de Lei no 
02/2023, do Legislativo - vereador Joel Morais (UB), que 
"Dispõe sobre Vedações a Nomeações no Âmbito da 
Administração Pública Municipal e dá outras 
providências". Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, 
o ver. Vinícius ao saudar a todos, pede ao presidente que a sua 
solicitação verbal junto ao poder executivo, da Sessão passada, 
tratando da realização da festa de Carnaval na praça pública, 
seja posto em votação, hoje. Ato contínuo, o ver. Félix Araújo 
saúda a todos, volta a fazer cobranças junto à gestão sobre a 
reforma das estradas e dos bueiros em algumas localidades já - 
solicitados, anteriormente, e que ainda não foram atendidas. 
Destaca vários pontos críticos, a exemplo da estrada da Carqueja 
de baixo, ressaltando que as cobranças vêm do povo. A respeit 
do PL em tramitação que trata da criação da ouvidoria, o 
vereador afirma que solicitou à comissão o envio de ofício à 
prefeitura solicitando Relatório do Impacto Financeiro. Em 
seguida, a vereadora Nazaré Borges saúda a todos, e solicita ao 
secretário de Obras que seja providenciada a reforma da estrada 
da localidade de Serrote. Com a fala o ver. Isaías Xavier 
cumprimenta aos presentes e diz da realização da reunião junto 
à secretaria do Meio Ambiente, importantíssima para as questões 
hidrográficas, ressaltando dos planos de criação de um Conselho 
para as citadas ações, que trarão melhorias para a população; 
tece elogios à equipe de plantão da Polícia Militar, na última 
sexta e sábado, pela recuperação de quatro motos tomadas de 
assalto em nosso município. Com a fala, o ver. Junior Lopes 
parabeniza ao prefeito Júnior Saraiva pelo bom senso ao decidir 
pela realização da festa de Carnaval na praça pública municipal, 
e solicita ao secretário de Obras a devolução das manilhas que a 

WS) 3126-1391 1:2 CNP102.111.830/0t811 O) 1:1 ltavessa Mique1Vertetra Lima, SM 11:2 cantaractipéittatto ce.govin 2 
(851 9.8137-32)4 CGF 069204)9-2 ([P61748000 CapisItdeto Cratt1 t atnat,x4pistratialigmail.cont 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

secretaria pegou por empréstimo, pois ele necessita continuar as 
obras de sua comunidade. O presidente reforça a fala do 
vereador Isaías Xavier sobre a reunião da Comissão Gestora do 
Açude de Pesqueiro, e que, inclusive, foi solicitada a Força Tarefa 
da COGER para a realização da limpeza dos rios, ante as sujeiras 
e assoreamento. Continuando, o presidente prossegue com a 
presente Sessão, regimentalmente, passando à ORDEM DO 
DIA, levando à discussão os pareceres das Comissões de 
Constituição e Justiça, Finanças e Tributação, ambos 
favoráveis ao Projeto de Resolução no 01/20231 da Mesa 
Diretora, que "Reajusta os vencimentos dos Servidores 
dos cargos Comissionados e Efetivos do Quadro de 
Servidores da Câmara Municipal de Capistrano/CE, e dá 
outras providências"; o ver. Isaías afirma que o reajuste é 
mais do que justo, pois é perceptível a dedicação destes 
profissionais, tanto com a Casa, quanto com os 
legisladores, aliás, já considera como uma segunda 
família; além do atendimento e trato para com os 
populares. O ver. Cleto Alves complementa as palavras do 
ver. Isaías, ressaltando do merecimento do citado 
reajuste, diante do bom atendimento da parte dos 
funcionários desta casa, para com todos; parabeniza ao 
presidente pela ação e aos servidores pela aquisição. O 
ver. Félix também tece elogios à ação do presidente, 
desejando que a mesma sirva de exemplo para o gestor 
municipal, no sentido de valorizar aos funcionários; o ver. 
Vinícius também apresenta seu contentamento à atitude 
do presidente da casal e peia alegria dos funcionários, que 
serão sempre valorizados. O presidente reafirma ser mais 
que justo o reajuste, ante a dedicação de nossos 
funcionários, cuidando bem da Casa e do povo. Posto em 
votação, o PL em comento recebeu aprovação por 
unanimidade. Depois, coloca em discussão o PL no 
02/2023, do Legislativo - vereador Joel Morais (UB), que 
tramitava junto às comissões, e que "Dispõe sobr 
Vedações a Nomeações no Âmbito da Administração 
Pública Municipal e dá outras providências". O vereador 
autor faz a justificativa e defesa do PL em cometo; antes, 
porém, lamenta o falecimento de sua vizinha, rogando 
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consolo à família. A vereadora Marta Mendonça e o ver. 
Isaías tecem elogios ao PL em discussão, diante o zelo 44?t,
contra as várias formas de violência para com as 
mulheres. O presidente também reforça da importância do 
PL em discussão. O ver. Félix Araújo solicita, verbalmente, 
a transferência do prédio do NAP para uma casa no centro 
da cidade. O presidente informa que esse pedido já foi 
feito, anteriormente, pela vereadora Marta Mendonça, e 
que o assessor jurídico já está a providenciar a 
propositura. Em seguida, posto em votação, o PL em pauta 
recebeu aprovação unânime. Prosseguindo, o presidente 
leva a votação o Requerimento Verbal do ver. Vinícius, que 
recebeu aprovação unânime. O Ver. dei. Joel Morais 
informa que a sua solicitação em relação à substituição do 
transporte escolar dos alunos do Ensino Médio, da 
comunidade de Cajuás e redondezas já foi atendido pela 
CREDE 08. E parabeniza a instituição, com sede em 
Baturité, por sua eficiência e celeridade na solução do 
problema apresentado. A vereadora Marta deseja a todos 
uma feliz festa de Carnaval, recomendando que bebam 
com moderação e que não esqueçam de que "Não, é não!"„ 
que as mulheres não sejam importunadas e que haja 
respeito mútuo. Logo após, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária, antes, marcando a próxima para quinta-feira, dia 23 
de fevereiro de 2023. 

(-4(6.-vtwAe 
Manoel de Freitas Viana 

Presidente 
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Marta Maria Maciel Mendonça Gomes 

ia Vice-Presidente 

Francisco Lopes de Sousa Júnior 
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